

کیا فرماتے ہیں علمائے کرام و مفتیان شایع درج ذیل مسئلہ کے بارے میں کہ
 نذید عمرہ کے ارادے سے مکہ مکرمہ جا رہا تھا تو عمرہ کا ویزہ لگا کر کراچی
 ایئرپورٹ سے دُبئی گیا پھر وہاں سے جدہ ایئرپورٹ پہنچا تو وہاں ایئر لائن
 والوں نے نذید کو ارگے جانے نہیں دیا بلکہ کراچی دوبارہ واپس کر دیا۔ جبکہ نذید
 حالت احرام میں تھا۔ اور جدہ ایئرپورٹ والوں نے کہا کہ تمہارا ویزہ غلط ہے
 کیونکہ ویزہ میں تمہارا نام اور تصویر نہیں ہے بلکہ کسی اور کا نام اور تصویر ہے
 اور نذید کو اس کا پتہ نہیں تھا اور یہ غلطی کراچی کے ایجنسی والوں کی تھی کہ
 ایہوں نے کسی اور کا ویزہ نذید کے پاس سپورٹ میں لگا دیا تھا جبکہ نذید کو اس کے
 علم نہ ہونے کی وجہ سے نذید یہ سمجھ رہا تھا کہ یہ نام اور تصویر ویزہ
 لگانے والوں کا ہے اب نذید کو والی کر دینے کی وجہ سے نذید عمرہ نہیں
 کر سکا تو نذید کو اس کا دم دینا ہے اور اس دم کے پیسے ایجنسی والوں کے
 ذمہ شرعاً لادم ہے یا نہیں قرآن و حدیث کی روشنی میں اس کا جواب دے
 اور کاغذات منسلک ہیں۔

اس غلطی کا اثر اس وقت ہی ختم ہو گا جب تک کہ ایجنسی والوں نے اس کا جواب دیا اور نذید کو اس کا دم دیا اور اس کا پیسہ واپس کر دیا۔

نوٹ جب صحیح جدہ والوں نے والیں اتفر حبیب اللہ حامد سیکرٹری ۵ عثمان ٹاور
 کر دیا تو میں واپسی میں بھی دبی آکر کورنگ کراچی فون 03212856045
 اغض احرام کی نیت سے ہوا کپڑا پہن لیا اور ابھی تک دم نہیں دیا



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الجواب حامداً ومصلياً

(۱)۔۔۔ صورت مسئلہ میں ایجنسی والوں نے آپ کی اجازت کے بغیر آپ کے سپرد شدہ کسی دوسرے شخص کا ویزہ لگا دیا ہے اور آپ کو اس کا جعلی ہونا معلوم نہیں تھا تو اس کی وجہ سے آپ کو جو نقصان اٹھانا پڑا اس نقصان کی تلافی کرنا ایجنسی والوں کے ذمہ لازم ہے، چنانچہ ایجنسی والے جس طرح ٹکٹ اور ویزہ کے نقصان کی تلافی کر رہے ہیں اسی طرح حالت احرام سے نکلنے کے لئے جو دم احصا ادا کرنا پڑ رہا ہے اس دم کی رقم ادا کرنا بھی ان کے ذمہ لازم ہے کیونکہ یہ صورت حال انہی کی وجہ سے پیش آئی ہے۔
ونظيره: في غنية الناسك (ص ۳۳۵)

ولو فاته الحج او احصر وتحلل بذبح الهدى فنفقته في رجوعه من مال الميت فسي
 الكبير: وعن ابي يوسف رضي الله عنه نفقة المحصر وكراء رجوعه من مال الميت۔

(۲)۔۔۔ عمرہ کا احرام باندھنے کے بعد افعال عمرہ کئے بغیر رفض احرام کی نیت سے سلا ہو اچھا پہننے سے آپ کا احرام ختم نہیں ہوا، آپ اب بھی بدستور حالت احرام میں ہیں، لہذا سلا ہو اچھا پہننا اور دیگر جنایات کا ارتکاب کرنا جائز نہیں ہے، آپ کے لئے اصل حکم یہ ہے کہ اگر دوبارہ مکہ مکرمہ جا کر عمرہ کرنا ممکن ہو تو اسی احرام میں مکہ مکرمہ جائیں اور افعال عمرہ کر کے حلال ہو جائیں، لیکن اگر مکہ مکرمہ جانے کی استطاعت نہیں ہے یا قانونی رکاوٹ ہے اور احرام میں رہنا بھی دشوار ہے تو کسی کے ذریعہ حدود حرم میں دم احصا کی نیت سے ایک دم ذبح کروائیں، اس کے بعد آپ عمرہ کے احرام سے حلال ہو جائیں گے، البتہ اس عمرہ کی قضاء آپ کے ذمہ واجب ہوگی، اور اب تک یعنی دم احصا دینے تک اگر جنایات کا ارتکاب کیا ہے اور اپنے آپ کو حلال سمجھ کر کیا ہے تو ان تمام جنایات کی وجہ سے بھی ایک دم ادا کرنا واجب ہے۔ اس طرح مکمل دو دم ادا کریں۔

واضح رہے کہ آپ کے لئے ایجنسی والوں سے دم احصا کی رقم کا مطالبہ کرنا تو جائز ہے، لیکن دم جنایت کی رقم کے مطالبہ کا حق نہیں ہے کیونکہ یہ دم آپ کے اپنے عمل کی وجہ سے لازم ہوا ہے۔

واضح رہے کہ ایک دم میں ایک سال کا بے عیب بکرا یا بکری دنیا یا دہی حدود حرم ہی میں ذبح کرنا ضروری ہے، اور اس کا گوشت فقراء و مساکین میں تقسیم کرنا ضروری ہے خود کھانا یا مالداروں کو کھلانا جائز نہیں ہے۔
في غنية الناسك (ص ۳۴۶)

ودم الجنابة على الحاج۔۔۔ واطلقوا في دم الجنابة فشمّل دم الجماع وجزاء الصيد

والحلق ولبس المخيط والطيب الخ

في الدر المختار مع الشامية (ج ۲ ص ۵۹۰)

اذا احصر بعدوا ومرض او موت محرم او هلاك نفقة حلال له التحلل، بعث

المفرد اي بالحج او العمرة دما۔۔۔ وعلى المعتزر عمرة۔



وفي غنية الناسك (ص ٣٠٩)
 ويتحقق الحصر بكل حابس بحسه ولو بحكمة بالاتفاق بين المتصاع على الامسح
 كالسكر والعرج والفرج والحسن ومع السلطان...

في الشامية (ج ٢ ص ٥٥٣)
 قال في اللباب واعلم أن المحرم ذانوي يرفض الحرام فجعل يصنع ما يصنع الحلال
 من لس الثياب والتطيب والحلق والجماع وقتل الصيد فنه لا يخرج بذلك من
 الحرام و عليه أن يعود كما كان محرما ويحب دم واحد لجميع ما ارتكب ولو كل
 المحظورات ونما بتعدد الجزاء بتعدد الجنابات ذالم بنو الرفض ثم نية الرفض انما
 تعتبر ممن زعم أنه خرج منه بهذا القصد لجهله مسألة عدم الخروج وأما من علم أنه
 لا يخرج منه بهذا القصد فانها لا تعتبر منه اه (ويلاحظ ايضا غنية الناسك: ص ٢٤١)
 في غنية الناسك (ص ٢٦٢) مطلب شرائط جواز الدم
 ذبحه في الحرم فلو ذبح في غيره لا يجزئه عن الذبح... ولا يجوز عن الدم اداء
 القيمة.

وفيه ايضا (ص ٢٦٢)

السادس: الذبح فلو هلك الصلوح بعد الذبح او سرق لاشيء عليه.
 الثامن: ذبحه في الحرم فلو ذبح في غيره لا يجزئه عن الذبح
 العاشر: التصديق بلحمه عند الامكان فلا يجوز له الاكل منه

والله سبحانه وتعالى اعلم

السبب

محمد يعقوب عفا الله عنه

دار الافتاء جامعة دار العلوم كراچی

٢٣ / رجب المرجب ١٤٣٣ هـ

كلم / مئی ٢٠١٦



الجواب صحیح
 احقر محمد رفیع غفر الله له

دار الافتاء جامعة دار العلوم كراچی

٢٦ رجب المرجب ١٤٣٣ هـ

مهر / مئی ٢٠١٦

